

比赛打到下半场15分钟的时候,郑州新闻广播的主持人张明气喘吁吁地来到大连阿尔滨的球门后,一边擦汗一边说:“隔一会儿进一个还行,要是连着进,我还真吃不消。”身材壮硕的张明是在兑现他联赛前的承诺:建业队每进一个球,他就绕着航海体育场跑一圈。此时,他已经跑了800米。这时的张明显然是累并快乐着:比赛打了50多分钟,建业队就2:0领先,尽管所有人都在期待建业的中超首胜,但这样的状况还是给了人们大大的惊喜,俨然穿越到了满是轻松快乐的去年……然而正所谓风云突变,张明话音刚落,对方的前锋本科就将皮球送入了建业队的大门,剧情进而急转直下。最终,上周六晚航体在收获了一场精彩比赛的同时,也承载了沉重的遗憾。

郑州晚报首席记者 郭韬略/文 郑州晚报记者 白韬/图

2:0领先,5分钟内被连扳两球  
3分变1分,建业憾平阿尔滨

# 十分精彩,两分遗憾 中超首胜,没有如约而至

**十分精彩** 平均三分多钟一次射门,双方联袂奉献4个进球

马林和唐尧东,两位渊源颇深的东北名帅,都因为各自的处境而亟须一场胜利。求胜欲望都在各自的体内蠢蠢欲动,但让人没有想到的是,它的释放竟然如此迫不及待。

刚过一分钟,建业队就完成了射门,并制造了角球,掀起了航海体育场内的第一波高潮,进而可谓是高潮迭起。整场比赛,双方联袂奉献了4个进球的同时,总共完成了29次射门,制造出15个角球。平均三分多钟就有一次射门,这个数据在航体的比赛中绝对是

名列前茅。

重要的是数字是建立在双方球员努力、精彩的表现的基础上的,建业的重量级巴西外援马利亚诺、牙买加前锋约翰逊,对方的克罗地亚联赛最佳射手本科、巴西前锋布鲁诺,以及亚洲最佳球员、伊拉克的马克拉姆,还有双方队中的于大宝、于汉超、黄希扬、尹鸿博、买提江等新老国字号球员,都是使尽浑身解数,精彩场面不断上演。单从观赏性上讲,上周六的晚上,航体上演的是一场“好戏”。

**两分遗憾** 一次助攻、一个进球,黄希扬爆发出惊人能量

黄希扬原本是可以一座当轮最佳的奖杯作为厚礼送给妻子和将要出生的孩子的,一次助攻、一个进球,在国家主帅佩兰的注视下,黄希扬前天爆发出了惊人的能量。

尤其是在打进那个精彩绝伦的世界波之后,黄希扬特意把皮球拿起来放到球衣里面,跑到场边庆祝,此举是表示把进球献给有孕在身的妻子。在他身后,是多位和他一样满脸兴奋笑容的队友,在他周围,则是两万多名欣喜若狂的河南球迷。

第53分钟建业队就2:0领先,这大大出乎所有人的意料,场内的

人已经开始讨论赛后用怎样的方式欢庆了。然而,很快,客队就让建业队理解了中超球队的功力和中超联赛的难度了。

第61分钟,对方前锋本科在乱军当中射门中的,第66分钟,另一位外援前锋布鲁诺再进一球。5分钟之内,阿尔滨就让人声鼎沸的航体回归沉寂,建业队就这样把几乎到手的3分,变成了1分。

终场哨响起的时候,遗憾写在所有建业队员的脸上。“比赛很精彩,满意队员的表现,结果也确实遗憾。”这是唐尧东赛后的简单陈词。

■焦点人物

## 国足新帅佩兰现身航体

上周六,一位重量级的嘉宾现身航海体育场——上任不久的国家队主帅佩兰,他是为考察队员而来。

阿尔滨队中有于大宝、于汉超两位国脚,佩兰也显然对这支队伍更感兴趣。赛后,在体育场的大厅里,佩兰和阿尔滨主帅马林聊了很长时间,并且和后者一起进入了客队休息室。在那里,他遇到了阿尔滨的法国籍体能教练法比安,特意向对方要了电话号码,以便了解球员的情况。

当晚,佩兰还接受了建业俱乐部总经理张卫军的宴请,席间谈及比赛,久经沙场的佩兰对于2:2比分认为正常:“2:0是一个很危险的比分,看似优势很大,但一旦变成2:1之后,会让双方的心理都发生很大的变化,进而影响到比赛进

程。所以,这个时候不但要考虑自己的情况,更要揣摩对方的心理,因为他们已经无路可退,势必大举反攻,最重要的就是全队要思想统一,不能有人想攻,有人想守。这方面,建业队还需要认真总结。”

一场精彩的比赛之后,建业队中多名球员也给佩兰留下了深刻的印象。打进世界波的黄希扬让他眼前一亮,在中场防守范围大、拦截凶狠的买提江也引起了佩兰的注意,他还特别提到了尹鸿博,认为小尹脚下技术和突破能力都很棒,只可惜在射门的时候有些操之过急,错过了不少机会。“也许是我的到来,给了他一定压力。”佩兰说。

郑州晚报首席记者 郭韬略



## 中超战报

上海申鑫1:3广州富力  
河南建业2:2大连阿尔滨  
江苏舜天2:1哈尔滨毅腾  
杭州绿城1:2上海上港  
辽宁宏运1:2贵州茅台  
天津泰达1:1山东鲁能  
广州恒大1:3长春亚泰

黄希扬,本场最佳



约翰逊打进建业本赛季首粒进球



建业主场号称“专治各种不服”

■记者视线

## 再识中超

在第53分钟的时候建业队就以2:0领先,相信很多人当时的感觉跟我一样,认为中超首胜笃定无疑,剩下的悬念只是建业队会净胜几个球。但接下来剧情的发展,给了所有人上了重要的一课,然后提醒大家:这是中超!

阿尔滨能在建业队门前的一条横线上躲过层层防守,然后本科转身射门皮球从人丛中飞入网窝;布鲁诺接队友的传球,停球、过人,右脚换左脚,轻推远角得分,动作流畅、思路清晰,进球干脆。这样的高水平外援前锋,建业队已经很长时间没有遇到了。

其实让建业队吃亏的不只是外援,赛后的技术统计表明:大连阿尔滨的控球率在60%以上,占有绝对优势。从

2012年到现在,两年时间,让这支当初升班马变得成熟稳定,财力上的投入、和大连实德队的合并固然是重要原因,但更不能忽视的是这两年中他们在中超的“血雨腥风”中经受的历练。

相比2007初入中超,现在的建业队有了更多的经验和更强的外援,但也有了更凶悍的对手和更残酷的竞争环境。要知道,大连阿尔滨顶多也只能算是中超的中游球队,所以可以预料建业队未来的路会多艰难。

当然,这场比赛也让人收获了很多欣喜:队伍进攻的方式有增加,质量有所提升,内外援的表现也足够惊艳。应该说,现在的建业队还是具备了和诸强抗衡的本钱和能力,

任何一支球队如果只以看待升班马的眼光来对待他们的话,一定会尝到苦头。

其实,抛开2:0领先却被对方扳平的窝囊和遗憾,1分的结果也并非不可接受,毕竟建业队今年只是以保级为目标,“放卫星”也并不现实。三战不胜,这战绩不算理想,但在深刻体会到中超的残酷的同时,建业队理应更有信心和耐心。

信心源自实力,耐心则依靠智慧和定力。漫长的赛季有30场比赛,不必逞一时之快,如果过度追求胜利,就可能陷入“越想赢越急,越急越赢不了”的恶性循环,反之,认真审视自己,脚踏实地地备战,则会慢慢走出泥潭。

郑州晚报体育评论员 郭韬略